

紙上派對

轉眼間今年過了一半，雖然為了疫情的關係，大家仍保持著安全社交距離，救世會的收出養服務卻仍馬不停蹄，讓好幾名寶寶初嘗幸福的滋味。

這些收養家庭在過去這段時間中，雖然有的孩子已經上了小學、有的還在包尿布，但有個共同點，他們都已融為新家庭的一份子。和爸媽和新手足一同野餐、出遊、慶生、訪友...，看來他們的選擇都被祝福了。

嘿，讓我們也來場紙上派對吧，在守護健康的前提下透過照片分享生活，也許是個好點子！



貝拉想知道 | 思覺失調病友工作權

貝拉的眼神裡透露著害羞與溫柔，她是名思覺失調症病友，今年五十多歲了。十四歲發病的她，除了暴力傾向，其它的症狀幾乎都出現過；她時常被幻覺、幻聽所困擾，也總覺得有人在跟蹤她。但幸運的是，遊走於虛實之間的她，還具備基本的病識感，願意定時服藥和回診。

國中休學後，貝拉被安排到處打工，十八歲那年懷孕生子，因為沒有照顧新生命的能力，家人也冷淡以對，便委託救世會為孩子找了一個好家庭，接下來的日子除了繼續接受治療，還是得想辦法養活自己。

雖然貝拉可以從事簡單的工作，但因為擺脫不了的精障病史，幾十年來不是被騙工、騙錢，就是被任意炒魷魚。就這樣，她只好在各種更粗重的短期工作機會中求生存，別說一雙手早已粗糙不堪，脊椎也傷了好幾回。今年初，她的腰傷嚴重到必須動手術，當然，好不容易找到的工作又沒了。社工去醫院看她時，問她今後有什麼打算，她眼裡透露著無奈：「打算？唉，我也想知道…」

一宗掀起社會輿戰的鐵路警察命案，民眾雖然多數聚焦於司法判決及精神鑑定專業，但站在道德兩極審判案件的民眾也不少，很遺憾的，思覺失調症患者長期背負的汙名，就是在一次次這類狹隘討論中建立起來的。這令多年為身心障礙工作權努力的倡議者們一再受到打擊，更讓台灣有治療紀錄的十二萬名精障病患，例如貝拉，難以藉由友善的工作環境參與社會。

其實，在精神治療去機構化的社區模式建立後，經過有效療程及職業訓練，病友們確實可以把工作完成；然而根據衛福部統計，過半數的身心障礙者有就業困難，其中精神障礙者有八成是無業或失業人口，具公益性質的庇護工場為數也不多，貝拉的求職之路，依然困難重重。沒有家庭的支持，步入初老的貝拉，也獨立生活了這麼多年；除了經常提著大包小包物資出現在門口的社工，貝拉幾乎被社會封鎖。正在術後復健期的她，何時才能等到平等的工作機會？

適時的鼓勵和扶持，對具有工作能力的病友來說，無疑是加快復原的良方；但願意相信他們的能力、給予機會嘗試，才是真正幫助他們重建自我價值的曙光。

【活動大字報】



你購買·我捐款

永豐商店邀您一同關懷急難婦女及嬰幼兒！凡於 i Share 分享愛平台，購買日常生活用品如：衛生紙、洗衣精等，每筆消費永豐商店會提撥5%捐給基督徒救世會，讓消費變愛心，小力量也能幫大忙，趕緊去逛逛吧！



掃描QR Code手機訂購或輸入網址
<https://ishare.yfyshop.com/csstpe>
享免運宅配唷！



愛心佈告欄

救世會需要您的具體行動，攜手用愛澆灌牧恩中途之家的幼童並協助更多弱勢家庭度過難關。如您有任何可以幫助我們的好想法，如：企業員工捐款響應、號召鄰里做公益、慈善晚會、二手拍賣活動等

，都歡迎您來電，請洽：

公關部 02-2729-5691#128



感謝台北龍來扶輪社聯合國際扶輪3523地區各分社發起社區關懷活動。簡子竣社長表示：社會大眾的焦點都集中在疫情的同時，還有一群高風險的孩子需要大家的關心與協助，希望我們的捐贈能幫助牧恩的孩子安心健康成長！

台灣電力工會第36分會林常理政良某次執行職務路過牧恩中途之家，聽見幼童的哭聲，於是牽起雙方的佳緣。此次二度親領志工團捐助酒精等防疫物資，齊心抗疫。更期盼拋磚引玉，喚起民眾對弱勢兒童的重視與關心。



郵政劃撥捐款單

郵政劃撥儲金存款單

帳號	12331477	金額 新台幣 (小寫)	仟	佰	拾	萬	仟	佰	拾	元

◎本收據由電腦印錄請勿填寫

郵政劃撥儲金存款收據

通訊欄		戶名	財團法人台北市基督徒救世會 社會福利事業基金會		
			寄款人		
		姓名			
		通訊處	□□□-□□		
		電話	經辦局收款戳		
虛線內備供機器印錄用請勿填寫					

收款帳號

存款金額

電腦紀錄

經辦局收款戳

捐款方式

▶ 郵政劃撥

戶名：基督徒救世會 帳號：12331477

▶ 銀行匯款

(玉山銀行·基隆路分行) ATM轉帳：玉山銀行代號808
戶名：財團法人台北市基督徒救世會社會福利事業基金會
帳號：011846602656-4
請務必來電通知，以便開立正式收據

▶ 支票捐款

戶名：財團法人台北市基督徒救世會社會福利事業基金會

▶ 郵局存簿自動轉帳 手續費低、固定轉帳、安全性高
請來電02-2729-5961，索取定期自動轉帳授權書
(存簿、劃撥儲金)

信用卡授權書

我願意成為基督徒救世會的贊助會友 (本表可放大影印使用)

- 每月固定捐款 500元/月 1000元/月 1500元/月 其他：_____元/月
自西元_____年____月起至西元_____年____月止
- 單筆捐款 _____元。 訂閱期刊 訂閱EDM
- 填寫完畢請傳真到02-2729-5952或照相寄到donate@csstpe.org.tw
郵寄地址：110台北市信義區基隆路一段396號10樓

CSS20200601

持卡人姓名	身分證字號	出生日期	年	月	日
信用卡簽名 <small>(與信用卡上簽名相符)</small>	信用卡有效期	月	年	發卡銀行	
信用卡號	信用卡別	<input type="checkbox"/> VISA <input type="checkbox"/> Master <input type="checkbox"/> JCB <input type="checkbox"/> AE <input type="checkbox"/> 聯合信用卡			
聯絡電話	日： 夜：	E-mail：			
通訊地址					
開立收據之抬頭	收據寄送方式	<input type="checkbox"/> 不寄送 <input type="checkbox"/> 每月寄發 <input type="checkbox"/> 年底統一寄發			
統一編號	收據地址	<input type="checkbox"/> 同上 <input type="checkbox"/> 其他：			

其他事項

基督徒救世會

<http://www.csstpe.org.tw/>

● 欲暫停捐款，敬請來電02-2729-5961，謝謝您。

救世愛

發行人：韋秀蘭

創辦人：解慧珍

出版者：財團法人台北市基督徒救世會
社會福利事業基金會

電話：02-2729-5961

傳真：02-2729-5952

劃撥帳號：12331477

戶名：基督徒救世會

地址：11051台北市信義區
基隆路一段396號10樓

服務信箱：service@csstpe.org.tw

開·啟·認·知·的·一·扇·窗

無拘無束玩繪本

一般成年人對繪本有什麼想像呢？怎麼和孩子一起讀繪本？繪本只是故事書嗎？在台灣，繪本幾乎以“成人的需要”為出版目的，原本應該充滿想像空間的作品，塞滿了乖孩子教條，降低了繪本的趣味和啟發性。本周，Peggy 老師再度來到牧恩，和保育員們分享「繪本不只是故事書」的觀念，不要照著書念，順著孩子的反應發展成即興小劇場，試著讓孩子參與角色、甚至讓他們主導故事走向，更能讓孩子從繪本中得到無窮樂趣。

課堂上，Peggy老師將保育員分成幾組，每組都藉著不同年齡的適讀繪本，發展出實物辨別、肢體律動、音樂繪畫等延伸樂趣，不但讓繪本更好玩，也更能開啟孩子的好奇心和認知視野。在老師的鼓勵下，教保員們躍躍欲試，每組都設計出精彩的教案，分組發表的時候，大家好像比孩子還興奮呢。



● 孩子從繪本得到的靈感，時常令大人們感到驚喜。

英雄印記

新冠病毒讓全球飽受威脅，在出色防疫工作的保護下，身在台灣的我們，有幸還能過著相對穩定的生活。對救世會來說，在這個非常時刻，任何來自國外收養家庭的消息都彌足珍貴，尤其是丹尼和麗莎這對兄妹，我們不僅為他們禱告，更為他們感到光榮。

身為藝術工作者的丹尼，和我們分享了妹妹麗莎的近況。麗莎從小立志成為一名護士，因此在求學過程中，她付出了加倍的努力，終於成為合格的外科加護病房護理師。多年的磨練和優秀表現，讓麗莎獲得團隊和病患的信任，這次與病毒的戰役，她更戴上口罩和防護衣，衝鋒陷陣、全力以赴。

擁有家人的我們，都能理解丹尼此刻的心情，每次看到愛漂亮的妹妹臉上幾乎破皮的面罩痕跡，就為她感到心疼、擔憂，但又為妹妹的專業和盡責驕傲不已。丹尼和養父母不只視麗莎為英雄，更將所有醫療前線的工作團隊放入禱告中，祈願全世界平安度過危機。

當年服務這對小兄妹的社工，更是感慨萬千。經過幾次跨海訪視，她感到養父母對孩子深刻真摯的愛，這樣的良善循環，

在世界陷入危機時帶來勇氣與希望，也正是救世會工作的價值所在。



她為世界帶來歡樂的同時
生命中的冒險即將展開
如此純粹勇敢的行動者
戴起手套走在前方
引領著每個人

她的名字叫麗莎
她是全人類的護士
每天為拯救生命而奉獻
並將榮耀歸上帝

我愛妳，我的妹妹
妳是我眼中的英雄
做為妳的哥哥，我是如此驕傲
在此困難時期
我願大家和我一起
每天為妳的安全祈禱！

—丹尼的禱詞—

